

帖撒羅尼迦後書要道略解 第卅七講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第二章，我們從第13節讀到第17節，「主所愛的弟兄們哪，我們本該常為你們感謝神。因為祂從起初揀選了你們，叫你們因信真道，又被聖靈感動，成為聖潔，能以得救。神藉我們所傳的福音召你們到這地步，好得著我們主耶穌基督的榮光。所以，弟兄們，你們要站立得穩，凡所領受的教訓，不拘是我們口傳的，是信上寫的，都要堅守。但願我們主耶穌基督和那愛我們、開恩將永遠的安慰並美好的盼望賜給我們的父神，安慰你們的心，並且在一切善行善言上堅固你們。」

我們現在看《帖撒羅尼迦後書》，保羅對帖撒羅尼迦弟兄們的勸勉和安慰；這種勸勉和安慰也是對我們所有各地弟兄姊妹們的勸勉和安慰。這裏有幾件事情我們要特別地來看，保羅提到「主所愛的弟兄們哪」（帖後二13），帖撒羅尼迦的弟兄們是主所愛的，為什麼主愛他們呢？因為神藉著保羅傳福音到帖撒羅尼迦，救了他們、召了他們，他們就信了。他們信了真道以後，又被聖靈感動成為聖潔，他們是真正得救的人，所以帖撒羅尼迦的弟兄們是真正得救的，他們能在信心上作功夫、能在愛心上受勞苦、能夠因著盼望有忍耐，雖然經歷了很多患難、為主國度受了很多逼迫，但他們還是堅立不搖，所以這些人被保羅稱贊是「主所愛的」。我們就明白，主愛這樣的人。

蒙召是得救恩，揀選是得榮耀

我們若也是這樣，因信心要做很多的工夫、因愛心要受很多的勞苦、因盼望要存很多的忍

耐，即使在患難逼迫中還是能夠為神的國度忍耐，我們就有福了、就被揀選了。所以，我們提到「神的揀選」要說到兩件事，第一件事叫「蒙召」，神是先大批的召人來，召了以後再來選。所以按照聖經的故事、啟示和描寫，比如在馬太福音廿二章就有一個描寫，神召是到岔路口、大路上，無論什麼人都召來（太廿二 9-10）。福音是有教無類，所有的人不管你是怎麼樣的，神都要救的。福音就是神救了我們，以聖召召我們（提後一 9），這是福音。我們聽見福音、信了的人就蒙召了；但召了以後呢？聖經裏說，不是召來就完了，還要「揀選」。所以在馬太福音的故事裏說，王的宴席上、福音的宴席就滿了客，但王進來看，就看見裏頭有沒穿禮服的人（太廿二 11）；這就是說，他只因信稱義、沒有順命成義，他只穿了耶穌基督的外袍、沒有穿自己所行的義，他只有耶穌基督的義加在他外邊、而裏邊沒有自己行為的義。這樣的人只穿了外袍，沒有穿內袍、沒有穿禮服的，就被王挑出來，丟在外面黑暗裏哀哭切齒（太廿二 12-13），所以他沒有被選上。

弟兄姊妹們知道，我們蒙揀選要用信心作工夫、因愛心受勞苦、在盼望裏存忍耐、在患難逼迫裏堅持所信的不動搖，這也就是帖撒羅尼迦後書這段話所鼓勵我們的。這樣我們才能被揀選。「……因為祂從起初揀選了你們，叫你們因信真道，又被聖靈感動，成為聖潔，能以得救。」（帖後二 13）所以「神藉我們所傳的福音召你們到這地步，（他們好得不得了，到了這地步），好得著我們主耶穌基督的榮光。」（帖後二 14）帖撒羅尼迦教會的弟兄姊妹們，不是僅僅得救恩的，還是將來要得榮耀的——「好得著我們主耶穌基督的榮光」，榮光是指得榮耀說的，他們將來與主一同在榮耀裏。

所以，基督徒蒙召的多，因為蒙召是本乎恩，因著信，不在乎自己（弗二 8）。你做什麼

都沒有關係，你怎麼樣活著都沒關係，但你若想得榮耀就不同，你要與主同死、同活，要與祂一同受苦，然後你才能被選上得榮耀、被揀選得榮耀，所以蒙召的多，選上的少（太廿二14），真正被選上的是少數的。那麼，帖撒羅尼迦這批弟兄們是從起初就蒙揀選的，「好得著我們主耶穌基督的榮光」。蒙召的都是得救恩的，揀選的都是得榮耀的，這一點我們要清楚。「所以，弟兄們，你們要站立得穩，（我們要站穩、要知道，）凡所領受的教訓，不拘是我們口傳的，是信上寫的，都要堅守。」（帖後二15）我們要守住了，有時候神的恩典會失去，神的榮耀也會失去。因為在這末後的時代，有很多誘惑、也有很多絆倒人的事，異端邪說更是多，所以我們要站穩。站穩就是不被這些誘惑、不動搖，要站立在主不動搖的根基上，不要被這些異教之風搖動，也不要飄來飄去、隨從各樣的異端（弗四14），我們要堅守。

殉道容易、守道難

一個基督徒有時候殉道容易、守道難。我曾經遇見過一個老弟兄，就說過一句話，他的名字叫 Michael。這位老弟兄是美國人，他的公司在美國是一家非常大的麵包公司，在四十八個州裏都有分佈（現在美國有五十個州了）。在美國的每一個州裏都有他的麵包公司，他的企業非常大，是專做麵包的；他送麵包的汽車都是成對的，每天早晨汽車就開出去到處送麵包，是一個很大的麵包工廠。那麼，他的兒子就去傳福音，到南美洲的一個族去傳福音。這個族在亞馬遜河一帶，是怎麼樣的人呢？是一種食人民族，會吃人肉。他的兒子就到那邊去傳福音。他自己本身很愛主，常常做奉獻的工作。他的奉獻跟三花奶水公司一樣，他的奉獻不是十分之一，而是十分之九，他把大部分的盈餘都拿出來做主的工作，所以在弟兄會裏有一個非常好的函授課程，叫作

「以馬忤斯函授課程」，就是他獨立支持的。這位弟兄的兒子就出去傳道，到野蠻民族中去傳福音；那時傳福音是坐小飛機去，因為他的公司大，有這種設備，就去傳福音。結果兒子被食人族給吃掉了，他進到他們裏頭去，卻被食人族吃掉了，這個故事好多教會都知道，那老弟兄就失掉了他的兒子。

有一次我們接待他的時候就遇見他，我們都為他難過；他有一個兒子為主殉道了，我們大家都感到很欽佩，心裏頭很贊賞。結果老弟兄說什麼呢？那時，我遇見他的時候還年輕，他說了一句話，「弟兄啊，為主死容易，為主活難。為主死只是一下子，為主活是一輩子。」在當時的那個情況中，為主死是突然間發生就死了。他說為主死是容易的、是一剎那的，並且靈魂就到了樂園裏、就被接到榮耀裏，那是不錯的。為主死是容易的，但為主活很難，因為你要在世上活幾十年，遇到諸般的試探、熬練、百般的試煉，你要經過很多很多信心的功課。這是幾十年前他所說的話，我現在想起來，真正是如此——為主死容易、為主活難。所以，我勸勉我們這些在末世活著還存留到主降臨的弟兄姊妹們，我們要求主給我們極大的智慧和能力，來勝過我們所要面對的世代，因為這是一個彎曲背逆的世代、是末世。在這樣的一個環境裏，我們能夠堅持，是不容易的，所以在《帖撒羅尼迦後書》，保羅特別稱贊這些人。

在患難困苦中堅守主道，好得著榮耀

這個故事還沒有完，老弟兄麥克威，他的兒子在南美洲被食人族吃掉了，那麼，他就不做了嗎？他的兒媳婦更特別，她去繼續傳道。這位姊妹的丈夫被他們吃了，她一點沒有恨他們，還繼續去傳道，結果這一個族都被她感化了。為什麼？食人族只吃男的，不吃女的。很奇怪，這女

的去了，他們就不吃。不曉得他們有什麼規矩，大概女性的肉不能吃。結果，她在那裏就愛他們的，她的丈夫被吃掉了，反而她受了歡迎，她帶著各種教育的工具，教他們、改變他們的生活，給他們聖經的文化來教導他們。這一個族現在就變成一個非常好的、有信仰的民族、部落，這個族大概也是屬於南美洲的印第安人。這個故事就告訴我們，有時候福音是流血而產出來的、是用自己的性命換來的。後來，這個姊妹就把福音在族裏傳開了，連酋長、甚至全部落的人都信主了，他們都被帶到主耶穌基督裏信主了；她的丈夫卻在他們的肚子裏被他們消化了。弟兄姊妹們，這樣一個故事是實實在在的事情。所以，這些人被揀選，他們有特別的患難困苦。一個為主死的人，犧牲了自己，結果他的太太就進入族中，居然完成了福音的工作。這一定是得主耶穌基督榮光的人，不止於得救恩，還是得榮耀的。那麼，《帖撒羅尼迦後書》的這些弟兄姊妹們，是信真道，被聖靈感動，成為聖潔；是絕對得救的。並且神藉著保羅所傳的福音，把他們帶到這種地步，他們能得著主耶穌基督將來那一個全能的榮光，配在神國裏得榮耀，這就是《帖撒羅尼迦後書》給我們很多的鼓勵。

神的安慰超過一切

「所以，弟兄們，你們要站立得穩，凡所領受的教訓，不拘是我們口傳的，是信上寫的，都要堅守（堅持到底，守住了）。但願我們主耶穌基督和那愛我們、開恩將永遠的安慰並美好的盼望……」（帖後二14-16）我們得的安慰叫作「永遠的安慰」，我們的盼望叫「美好的盼望」。基督徒是大有盼望的，我們的盼望是永生的盼望、是得基業的盼望、是活潑的盼望，所以基督徒是有盼望的人、是活在盼望中的。因為應許我們的是信實的（來十13），所以我們的盼

望都是經過保證的，我們絕不會失望。「美好的盼望」、「永遠的安慰」都是從神來的，神給我們永遠的安慰和美好的盼望，神把永遠的安慰和美好的盼望賜給我們。所以神的安慰就使我們的心滿足，讓我們真正滿足；別人的安慰都是沒有用的，惟有神的安慰真是有用。

這裏我又想到一個故事，我們有一對老弟兄、老姊妹，都是愛主的人。老弟兄差不多活到九十歲，他的太太也是八十多歲了，後來太太得了乳癌；他的四個孩子有三個是作醫生的，分別在美國、在德國。那麼，在美國的女兒和兒子都是醫生，就接她到美國去治乳癌。正在這時候，老弟兄也生病住院了，他得的是肝癌，很快沒過多久，老弟兄就過世了，不過他也有九十歲了。所以老弟兄過世的時候，老姊妹還在美國住院、還在醫治她的乳癌，在開刀、化療，她不知道這件事。可是父親死了，兒女都跑回臺灣來奔喪，辦理後事。我去幫忙辦了後事，把老弟兄安葬了，這些老姐妹還都不知道。等兒女們回去了，臉上的顏色都不一樣了；忽然間幾天沒到醫院來看她，忽然間又回來了，一個、一個的臉色都不一樣了。她就知道老弟兄病了，卻不知道他死了，兒女們也不敢告訴她爸爸死了。為什麼？媽媽剛剛開刀，正在化療，情緒很壞，恐怕一下子把老太太給嚇壞了，是不是？若知道了，肯定難過地要死，太危險了，所以不敢講。

但老姐妹看出來說，「你們說，你們這幾天幹什麼去了，有什麼不好的事？你爸爸怎麼樣？」她問起爸爸，這時候兒女都哭了，說爸爸已經被主接走了，都不敢告訴媽媽。老姐妹一聽就哭起來，難過、哀痛得要死。兒女們就安慰她說，「爸爸九十歲了，被主接去了也是應當的。」但怎麼也安慰不了她。你想想看，她的想法是老伴死了，她連最後一眼都沒看到，也沒有送他的喪。她心裏很難過，老伴就這樣走了。她真的難過，沒有人能安慰，不管誰說什麼，她還是淚流滿面地哭。後來她說，「你們都走開，我禱告，我跟主禱告。」她就禱告，正禱告的時

候，忽然間她得了一個啟示，就是主讓她想起廿二年以前。結果她一想，廿二年以前他們在貴州逃難的時候，老弟兄就得了這個病，她就拼命禱告，求主說，「我帶著這幾個孩子，老弟兄死了，我怎麼辦呢？求主留下他來。」她就求主，結果老弟兄病就好了。那是正在貴州獨山逃難的時候，沒有醫藥，結果老弟兄好了。她一想，主給他多活了廿二年，現在他走了，就沒有遺憾了，所以她忽然間就明白了。聖靈給了她安慰，她就快樂起來，把兒女叫進來，她說，「你們不用安慰我了，我好了，主安慰了我。」所以神的安慰超過一切。